
Número da Pesquisa: CESOP / IPEC / 04839
Título da Pesquisa: 
LEVANTAR A PERCEPÇÃO DOS BRASILEIROS SOBRE TEMAS RELACIONADOS
À DESIGUALDADE.
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 01 a 05/JULHO/2023
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais 

SEXO SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

965 48,3 48,3 48,3
1035 51,7 51,7 100,0
2000 100,0 100,0

ESCOLARIDADE ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

56 2,8 2,8 2,8
4 ,2 ,2 3,0

10 ,5 ,5 3,5
23 1,2 1,2 4,7
27 1,4 1,4 6,0
47 2,4 2,4 8,4

170 8,5 8,5 16,9
67 3,4 3,4 20,2
47 2,4 2,4 22,6
52 2,6 2,6 25,2

212 10,6 10,6 35,8
75 3,8 3,8 39,5
79 4,0 4,0 43,5

661 33,1 33,1 76,5
184 9,2 9,2 85,7
286 14,3 14,3 100,0

2000 100,0 100,0
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P1_1 P.01) Pensando no acesso e no atendimento dos diversos serviços presentes aqui na cidade, 
gostaria que dissesse em qual desses locais você acredita que existe mais diferença no tratamento 

de pessoas negras e pessoas brancas? (1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rua e espaços públicos 
de convivência como 
parques, praças, etc.

2 Trabalho (no processo 
de seleção, no dia a dia, 
na promoção 
profissional)
3 Escolas/faculdades e 
universidades
4 Ambiente familiar
5 Transporte público
6 Local onde mora (rua, 
vila, condomínio, etc.)
7 Shoppings e 
estabelecimentos 
comerciais (lojas, 
cinemas, restaurantes, 
bares, mercados e 
supermercados, 
farmácias)
8 Hospitais e postos de 
saúde
97 Não existe diferença 
no tratamento entre 
pessoas negras e 
brancas
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

289 14,5 14,5 14,5

218 10,9 10,9 25,4

208 10,4 10,4 35,8

30 1,5 1,5 37,3
121 6,1 6,1 43,3

33 1,7 1,7 45,0

373 18,7 18,7 63,6

91 4,6 4,6 68,2

496 24,8 24,8 93,0

141 7,0 7,0 100,0

2000 100,0 100,0
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P1_2 P.01) Pensando no acesso e no atendimento dos diversos serviços presentes aqui na cidade, 
gostaria que dissesse em qual desses locais você acredita que existe mais diferença no tratamento 

de pessoas negras e pessoas brancas? (2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rua e espaços públicos 
de convivência como 
parques, praças, etc.

2 Trabalho (no processo 
de seleção, no dia a dia, 
na promoção 
profissional)
3 Escolas/faculdades e 
universidades
4 Ambiente familiar
5 Transporte público
6 Local onde mora (rua, 
vila, condomínio, etc.)
7 Shoppings e 
estabelecimentos 
comerciais (lojas, 
cinemas, restaurantes, 
bares, mercados e 
supermercados, 
farmácias)
8 Hospitais e postos de 
saúde
Total

Omisso 99 Não sabe/ Não 
respondeu
Sistema
Total

Total

200 10,0 16,3 16,3

208 10,4 16,9 33,2

268 13,4 21,8 55,0

37 1,8 3,0 58,0
161 8,1 13,1 71,1

45 2,3 3,7 74,7

226 11,3 18,4 93,1

85 4,3 6,9 100,0

1230 61,5 100,0
133 6,7

637 31,9
770 38,5

2000 100,0
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P1_3 P.01) Pensando no acesso e no atendimento dos diversos serviços presentes aqui na cidade, 
gostaria que dissesse em qual desses locais você acredita que existe mais diferença no tratamento 

de pessoas negras e pessoas brancas? (3º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rua e espaços públicos 
de convivência como 
parques, praças, etc.

2 Trabalho (no processo 
de seleção, no dia a dia, 
na promoção 
profissional)
3 Escolas/faculdades e 
universidades
4 Ambiente familiar
5 Transporte público
6 Local onde mora (rua, 
vila, condomínio, etc.)
7 Shoppings e 
estabelecimentos 
comerciais (lojas, 
cinemas, restaurantes, 
bares, mercados e 
supermercados, 
farmácias)
8 Hospitais e postos de 
saúde
Total

Omisso 99 Não sabe/ Não 
respondeu
Sistema
Total

Total

168 8,4 15,5 15,5

152 7,6 14,0 29,5

210 10,5 19,3 48,8

43 2,2 4,0 52,8
175 8,8 16,1 68,9

55 2,8 5,1 73,9

175 8,8 16,1 90,1

108 5,4 9,9 100,0

1086 54,3 100,0
144 7,2

770 38,5
914 45,7

2000 100,0
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P2_1 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Espaços públicos
2 Trabalho
3 Escola/Faculdade
4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
97 Não sofri/ não vi 
alguém sofrer alguma 
situação de preconceito
99 Não respondeu
Total

495 24,8 24,8 24,8
126 6,3 6,3 31,1
114 5,7 5,7 36,8

22 1,1 1,1 37,9
54 2,7 2,7 40,6
65 3,3 3,3 43,8

35 1,8 1,8 45,6
13 ,7 ,7 46,2

848 42,4 42,4 88,6

228 11,4 11,4 100,0
2000 100,0 100,0

P2_2 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Trabalho
3 Escola/Faculdade
4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

110 5,5 22,5 22,5
113 5,7 23,1 45,6

61 3,1 12,5 58,1
93 4,7 19,0 77,1
58 2,9 11,9 89,0

42 2,1 8,6 97,5
12 ,6 2,5 100,0

489 24,5 100,0
1511 75,6
2000 100,0
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P2_3 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Escola/Faculdade
4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

61 3,1 18,6 18,6
30 1,5 9,1 27,7
67 3,4 20,4 48,2
75 3,8 22,9 71,0

55 2,8 16,8 87,8
40 2,0 12,2 100,0

328 16,4 100,0
1672 83,6
2000 100,0

P2_4 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

32 1,6 21,5 21,5
25 1,3 16,8 38,3
41 2,1 27,5 65,8

30 1,5 20,1 85,9
21 1,1 14,1 100,0

149 7,4 100,0
1851 92,6
2000 100,0
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P2_5 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

20 1,0 22,7 22,7
27 1,4 30,7 53,4

31 1,6 35,2 88,6
10 ,5 11,4 100,0

88 4,4 100,0
1912 95,6
2000 100,0

P2_6 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

19 1,0 33,9 33,9

21 1,1 37,5 71,4
16 ,8 28,6 100,0

56 2,8 100,0
1944 97,2
2000 100,0

P2_7 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

19 1,0 70,4 70,4
8 ,4 29,6 100,0

27 1,4 100,0
1973 98,7
2000 100,0
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P2_8 P.02) Pensando no seu dia a dia aqui na cidade, em quais dos locais a seguir o(a) sr(a) já 
sofreu ou viu alguém sofrer alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou 

identidade de gênero?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados

Omisso Sistema
Total

14 ,7 100,0 100,0

1986 99,3
2000 100,0

P3A P.03A) Tratando sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer no seu dia-a-dia, 
gostaria que você dissesse se já passou por alguma dessas situações: Sofreu assédio dentro 

do transporte público?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

220 11,0 21,3 21,3
755 37,8 72,9 94,2

13 ,7 1,3 95,5
47 2,4 4,5 100,0

1035 51,7 100,0
965 48,3

2000 100,0

P3B P.03B) Tratando sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer no seu dia-a-dia, 
gostaria que você dissesse se já passou por alguma dessas situações: Sofreu assédio dentro 

de transporte particular como Moto-táxi, táxi, UBER e 99?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

100 5,0 9,7 9,7
869 43,5 84,0 93,6

18 ,9 1,7 95,4
48 2,4 4,6 100,0

1035 51,7 100,0
965 48,3

2000 100,0
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P3C P.03C) Tratando sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer no seu dia-a-dia, 
gostaria que você dissesse se já passou por alguma dessas situações: Sofreu assédio dentro 

do ambiente de trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

148 7,4 14,3 14,3
823 41,2 79,5 93,8

17 ,9 1,6 95,5
47 2,4 4,5 100,0

1035 51,7 100,0
965 48,3

2000 100,0

P3D P.03D) Tratando sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer no seu dia-a-dia, 
gostaria que você dissesse se já passou por alguma dessas situações: Sofreu assédio dentro 

do ambiente familiar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

97 4,9 9,4 9,4
877 43,9 84,7 94,1

11 ,5 1,1 95,2
50 2,5 4,8 100,0

1035 51,7 100,0
965 48,3

2000 100,0

P3E P.03E) Tratando sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer no seu dia-a-dia, 
gostaria que você dissesse se já passou por alguma dessas situações: Na rua/ outro espaço 

público (praça, parque, praia)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

265 13,3 25,6 25,6
705 35,3 68,1 93,7

18 ,9 1,7 95,5
47 2,4 4,5 100,0

1035 51,7 100,0
965 48,3

2000 100,0
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P3F P.03F) Tratando agora especificamente sobre os tipos de assédio que uma mulher pode 
sofrer no seu dia-a-dia, gostaria que você me dissesse se já passou por alguma dessas 

situações: Em bares e casas noturnas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

147 7,4 14,2 14,2
816 40,8 78,8 93,0

23 1,2 2,2 95,3
49 2,5 4,7 100,0

1035 51,7 100,0
965 48,3

2000 100,0

P4_1 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Atuar como motorista 
e/ou realizar entregas por 
aplicativo (Uber, 99, Ifood, 
Rappi e etc.)
2 Fazer trabalhos 
manuais, como bijuterias, 
artesanatos
3 Produzir alimentos em 
casa para vender (bolos, 
pães, doces, refeições, 
etc.)
4 Bico de serviços de 
beleza (cabeleireiro, 
barbeiro, manicure, 
depilação, entre outros)
5 Bico de serviços gerais, 
como faxina, 
manutenção, reformas, 
jardinagem, “marido de 
aluguel”, entre outras
6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
7 Atuar como segurança 
em estabelecimentos 
comerciais
8 Cuidar de idosos
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza
11 Vender roupas e 
outros artigos usados

51 2,6 2,6 2,6

52 2,6 2,6 5,1

61 3,1 3,1 8,2

59 2,9 2,9 11,2

142 7,1 7,1 18,3

36 1,8 1,8 20,1

7 ,4 ,4 20,4

26 1,3 1,3 21,7
21 1,1 1,1 22,8

17 ,9 ,9 23,6

31 1,6 1,6 25,2

2 ,1 ,1 25,3
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P4_1 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

12 Oferecer hospedagem 
para animais de 
estimação
13 Passear com 
cachorros, animais de 
estimação
14 Dar aula particular/ 
aula de reforço
96 Precisou fazer, mas 
não foi nenhuma destas 
atividades/ Outras
97 Não precisou fazer 
atividade extra
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

2 ,1 ,1 25,3

2 ,1 ,1 25,4

20 1,0 1,0 26,4

113 5,7 5,7 32,0

1330 66,5 66,5 98,5

30 1,5 1,5 100,0

2000 100,0 100,0

P4_2 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Fazer trabalhos 
manuais, como bijuterias, 
artesanatos
3 Produzir alimentos em 
casa para vender (bolos, 
pães, doces, refeições, 
etc.)
4 Bico de serviços de 
beleza (cabeleireiro, 
barbeiro, manicure, 
depilação, entre outros)
5 Bico de serviços gerais, 
como faxina, 
manutenção, reformas, 
jardinagem, “marido de 
aluguel”, entre outras
6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
7 Atuar como segurança 
em estabelecimentos 
comerciais
8 Cuidar de idosos
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza

1 ,1 1,1 1,1

13 ,7 14,8 15,9

4 ,2 4,5 20,5

17 ,9 19,3 39,8

5 ,3 5,7 45,5

2 ,1 2,3 47,7

6 ,3 6,8 54,5
9 ,4 10,2 64,8

13 ,7 14,8 79,5

12 ,6 13,6 93,2
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P4_2 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

11 Vender roupas e 
outros artigos usados
13 Passear com 
cachorros, animais de 
estimação
14 Dar aula particular/ 
aula de reforço
Total

Omisso Sistema
Total

12 ,6 13,6 93,2

4 ,2 4,5 97,7

2 ,1 2,3 100,0

88 4,4 100,0
1912 95,6
2000 100,0

P4_3 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Bico de serviços de 
beleza (cabeleireiro, 
barbeiro, manicure, 
depilação, entre outros)
5 Bico de serviços gerais, 
como faxina, 
manutenção, reformas, 
jardinagem, “marido de 
aluguel”, entre outras
6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
7 Atuar como segurança 
em estabelecimentos 
comerciais
8 Cuidar de idosos
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza
11 Vender roupas e 
outros artigos usados
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 10,0 10,0

4 ,2 20,0 30,0

2 ,1 10,0 40,0

1 ,1 5,0 45,0

2 ,1 10,0 55,0
1 ,1 5,0 60,0

1 ,1 5,0 65,0

7 ,4 35,0 100,0

20 1,0 100,0
1980 99,0
2000 100,0
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P4_4 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Bico de serviços gerais, 
como faxina, 
manutenção, reformas, 
jardinagem, “marido de 
aluguel”, entre outras
6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
8 Cuidar de idosos
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
11 Vender roupas e 
outros artigos usados
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 16,7 16,7

1 ,1 16,7 33,3

1 ,1 16,7 50,0
1 ,1 16,7 66,7

2 ,1 33,3 100,0

6 ,3 100,0
1994 99,7
2000 100,0

P4_5 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Vendedor ambulante/ 
Camelô

Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0

P4_6 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para 
complementar ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Cuidar de idosos
Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0
1999 100,0
2000 100,0

P4_7 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças

Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0
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P4_8 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza

Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0

P4_9 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Vender roupas e 
outros artigos usados

Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0

P4_10 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 13 Passear com 
cachorros, animais de 
estimação

Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0

Page 14



P5_1 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tenho visto ou conheço 
muitas pessoas com 
dificuldades para 
comprar alimentos

2 Tenho visto mais 
pessoas trabalhando nos 
semáforos/ruas
3 Tenho visto mais 
favelas/barracos/áreas 
ocupadas
4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

97 Não tenho percebido/ 
visto aumento de 
pessoas em situação de 
pobreza na cidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

599 30,0 30,0 30,0

267 13,4 13,4 43,3

60 3,0 3,0 46,3

210 10,5 10,5 56,8

688 34,4 34,4 91,2

176 8,8 8,8 100,0

2000 100,0 100,0

P5_2 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Tenho visto mais 
pessoas trabalhando nos 
semáforos/ruas
3 Tenho visto mais 
favelas/barracos/áreas 
ocupadas
4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

Total
Omisso Sistema
Total

210 10,5 44,9 44,9

70 3,5 15,0 59,8

188 9,4 40,2 100,0

468 23,4 100,0
1532 76,6
2000 100,0
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P5_3 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Tenho visto mais 
favelas/barracos/áreas 
ocupadas
4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

Total
Omisso Sistema
Total

77 3,9 41,0 41,0

111 5,6 59,0 100,0

188 9,4 100,0
1812 90,6
2000 100,0

P5_4 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

Omisso Sistema
Total

64 3,2 100,0 100,0

1936 96,8
2000 100,0

P6A P.06A) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: A abordagem policial é 
baseada no tipo de cabelo, tipo de vestimenta e cor de pele das pessoas.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

808 40,4 40,4 40,4
439 22,0 22,0 62,4

90 4,5 4,5 66,9

216 10,8 10,8 77,6
372 18,6 18,6 96,3

75 3,8 3,8 100,0

2000 100,0 100,0
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P6B P.06B) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: A maior presença de 
pessoas negras e indígenas nas universidades é bom para toda a sociedade.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1437 71,9 71,9 71,9
277 13,9 13,9 85,7

87 4,4 4,4 90,1

81 4,1 4,1 94,1
83 4,2 4,2 98,3
35 1,8 1,8 100,0

2000 100,0 100,0

P6C P.06C) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: Aumentar a 
representatividade de pessoas negras, mulheres e população LGBTQIA+ na política e em cargos 

de poder contribui para diminuir as desigualdades estruturais.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

869 43,5 43,5 43,5
420 21,0 21,0 64,5
112 5,6 5,6 70,1

194 9,7 9,7 79,8
317 15,9 15,9 95,6

88 4,4 4,4 100,0

2000 100,0 100,0

P6D P.06D) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: No Brasil, a construção de 
moradias/ habitações pelo mercado imobiliário garante acesso à moradia digna para toda a 

população.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

510 25,5 25,5 25,5
383 19,2 19,2 44,7

97 4,9 4,9 49,5

378 18,9 18,9 68,4
573 28,7 28,7 97,1

59 2,9 2,9 100,0

2000 100,0 100,0
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P6E P.06E) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: As mudanças climáticas e 
eventos extremos, como chuvas intensas, calor ou frio intensos, seca prolongada, atingem 

igualmente todas as pessoas, independente de cor ou classe social.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1094 54,7 54,7 54,7
312 15,6 15,6 70,3

62 3,1 3,1 73,4

186 9,3 9,3 82,7
291 14,5 14,5 97,3

55 2,8 2,8 100,0

2000 100,0 100,0

RACA_COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

855 42,8 42,8 42,8
222 11,1 11,1 53,8
892 44,6 44,6 98,5

19 1,0 1,0 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2000 100,0 100,0
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RELIGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
9 Sara nossa terra
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

14 Judaica
15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

967 48,4 48,4 48,4

186 9,3 9,3 57,7
59 2,9 2,9 60,6

35 1,8 1,8 62,4

11 ,5 ,5 62,9
36 1,8 1,8 64,7

3 ,2 ,2 64,9

1 ,1 ,1 64,9
163 8,2 8,2 73,1

95 4,8 4,8 77,8

13 ,7 ,7 78,5
12 ,6 ,6 79,1

2 ,1 ,1 79,1
32 1,6 1,6 80,8
36 1,8 1,8 82,6

4 ,2 ,2 82,8

27 1,4 1,4 84,1
166 8,3 8,3 92,4

133 6,7 6,7 99,1
19 1,0 1,0 100,0

2000 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

8 ,4 ,4 ,4
21 1,1 1,1 1,5
75 3,8 3,8 5,2

328 16,4 16,4 21,6
481 24,1 24,1 45,7
759 38,0 38,0 83,6
238 11,9 11,9 95,5

90 4,5 4,5 100,0
2000 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

19 1,0 1,0 1,0
51 2,6 2,6 3,5

177 8,9 8,9 12,4
564 28,2 28,2 40,6
551 27,6 27,6 68,1
499 25,0 25,0 93,1
139 7,0 7,0 100,0

2000 100,0 100,0

REGIAO REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE
2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
5 CENTRO OESTE
Total

161 8,1 8,1 8,1
512 25,6 25,6 33,7
864 43,2 43,2 76,9
304 15,2 15,2 92,1
159 8,0 8,0 100,0

2000 100,0 100,0

COND CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

502 25,1 25,1 25,1
265 13,3 13,3 38,4

1233 61,7 61,7 100,0
2000 100,0 100,0
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PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

16 ,8 ,8 ,8
96 4,8 4,8 5,6

248 12,4 12,4 18,0
248 12,4 12,4 30,4
224 11,2 11,2 41,6
542 27,1 27,1 68,7
626 31,3 31,3 100,0

2000 100,0 100,0

IDADE IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

8 ,4 ,4 ,4
10 ,5 ,5 ,9
43 2,2 2,2 3,1
27 1,4 1,4 4,4
40 2,0 2,0 6,4
39 2,0 2,0 8,4
31 1,6 1,6 9,9
39 2,0 2,0 11,9
73 3,7 3,7 15,5
67 3,4 3,4 18,9
56 2,8 2,8 21,7
36 1,8 1,8 23,5
26 1,3 1,3 24,8
38 1,9 1,9 26,7
39 2,0 2,0 28,6
33 1,7 1,7 30,3
56 2,8 2,8 33,1
42 2,1 2,1 35,2
52 2,6 2,6 37,8
78 3,9 3,9 41,7
42 2,1 2,1 43,8
27 1,4 1,4 45,1
35 1,8 1,8 46,9
44 2,2 2,2 49,1
40 2,0 2,0 51,1
34 1,7 1,7 52,8
43 2,2 2,2 54,9
31 1,6 1,6 56,5
50 2,5 2,5 59,0
64 3,2 3,2 62,2
28 1,4 1,4 63,6 Page 21



IDADE IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
85
86
89
90

28 1,4 1,4 63,6
32 1,6 1,6 65,1
37 1,8 1,8 67,0
25 1,3 1,3 68,3
32 1,6 1,6 69,9
40 2,0 2,0 71,9
27 1,4 1,4 73,2
26 1,3 1,3 74,5
29 1,5 1,5 75,9
35 1,8 1,8 77,7
25 1,3 1,3 79,0
26 1,3 1,3 80,3
34 1,7 1,7 82,0
42 2,1 2,1 84,1
43 2,2 2,2 86,2
30 1,5 1,5 87,7
22 1,1 1,1 88,8
29 1,5 1,5 90,3
15 ,8 ,8 91,0
25 1,3 1,3 92,3
29 1,5 1,5 93,7
18 ,9 ,9 94,6
17 ,9 ,9 95,5

9 ,4 ,4 95,9
13 ,7 ,7 96,6

5 ,3 ,3 96,8
7 ,4 ,4 97,2
9 ,4 ,4 97,6

10 ,5 ,5 98,1
5 ,3 ,3 98,4
8 ,4 ,4 98,8
4 ,2 ,2 99,0
1 ,1 ,1 99,0
3 ,2 ,2 99,2
4 ,2 ,2 99,4
1 ,1 ,1 99,4
4 ,2 ,2 99,6
4 ,2 ,2 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0 Page 22



IDADE IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total 2000 100,0 100,0

DATA_ENTREVISTA DATA DA ENTREVISTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 01-JUL-2023
02-JUL-2023
03-JUL-2023
04-JUL-2023
05-JUL-2023
Total

604 30,2 30,2 30,2
604 30,2 30,2 60,4
571 28,5 28,5 88,9
158 7,9 7,9 96,9

63 3,2 3,2 100,0
2000 100,0 100,0

TIPO_COLETA TIPO DE COLETA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Face a face 2000 100,0 100,0 100,0
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